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Independența și Reziliența Energetică a Moldovei

Perioada de
implementare:

01.03.2025 - 29.02.2028

Țările PaE:
Moldova

Contribuția UE: € 3 000 000

Buget total: € 3 000 000

Organizație(Organizații) de
implementare:Energy Community Secretariat

Descrierea proiectului:
Proiectul „Independența și Reziliența Energetică a Moldovei” (IREM) a fost lansat pentru a sprijini reforme
semnificative și tranziția țării către un viitor energetic curat, competitiv și rezilient la schimbările climatice. Acesta
susține angajamentul mai larg al Republicii Moldova față de independența energetică, decarbonizare și neutralitate
climatică până în 2050, precum și față de obiectivele obligatorii în domeniul energiei și climei pentru anul 2030.
Obiectivul general al proiectului este de a transforma sectorul energetic al țării prin îmbunătățirea cadrului legislativ și
de reglementare, în conformitate cu obligațiile și bunele practici ale Uniunii Europene și ale Tratatului Comunității
Energetice.
Fiind parte a Tratatului Comunității Energetice și având statut de țară candidată la UE, Republica Moldova are
obligația de a implementa acquis-ul comunitar în domeniul energiei — inclusiv în sectoarele electricității, gazelor
naturale, energiei regenerabile, eficienței energetice etc. Asistența tehnică adaptată, oferită prin proiectul IREM, este
esențială pentru îndeplinirea acestor obligații, susținerea aspirațiilor de aderare la UE și atingerea obiectivelor
climatice obligatorii pentru 2030, precum și a obiectivului de neutralitate climatică până în 2050.

Rezultate așteptate:
Proiectul va:
1. Sprijini transpunerea și implementarea acquis-ului în domeniul energiei
•	Proiectul va avansa procesul de transpunere și implementare a cadrului legislativ al Republicii Moldova, în
conformitate cu acquis-ul UE, așa cum este prevăzut în Tratatul Comunității Energetice, în acordurile bilaterale și în
cele mai bune practici ale Uniunii Europene.
•	Proiectul va oferi asistență în elaborarea legislației primare și secundare legate de reformele în domeniul energiei,
precum și a regulilor de procedură și administrare, manualelor și ghidurilor (în conformitate cu Tratatul Comunității
Energetice, Acordurile de Asociere și DCFTA). Majoritatea eforturilor de sprijin se vor concentra pe Regulamentul
privind guvernanța, eficiența energetică și piețele de gaze și electricitate. (Notă: această acțiune nu acoperă
subiectele legate de post-sincronizare și cooperarea transfrontalieră).
•	Proiectul va sprijini, de asemenea, elaborarea de orientări politice, recomandări și analize de tip gap analysis legate
de reformele din sectorul energetic.
2. Asigura consolidarea capacităților pentru autoritățile și părțile interesate din Republica Moldova
•	Se va acorda o atenție deosebită consolidării capacităților strategice de gândire și planificare, precum și sprijinirii
procesului de adoptare a legislației și de implementare a reformelor din domeniul energiei.

Fișa de date generată: 25.06.2026

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

